

# ИЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
Кемеровского горкома ВКП(б), горисполкома и  
горпрофсовета г. Кемерово, Барановский п. № 11  
11 ФЕВРАЛЯ 1933 г.  
№ 35—(2896)

## КЕМЕРОВО, 11 февраля

### Сила почина

Сегодня открывает ся третья колхозная ярмарка. В промежуток между второй и третьей ярмаркой развитие колхозной торговли шло довольно успешно. Если же ежедневные, то ежедневные двухдневные колхозные базары укрепились довольно прочно и стали несомненными факторами проведения торговой снотки между кемеровскими промышленными предприятиями и окружающими их колхозами и трудящимися единоличниками.



НА СНИМКЕ—вверху — лучшие ударники механического цеха ТЭЦ г. т. Сельцов, Алтухов. Машинисты за изготовлением товаров ширпотреба для ярмарки. Внизу—изделия ширпотреба.

Как ярмарка, так и установившиеся базары явились стимулом для расширения производства предметов ширпотреба в государственных предприятиях тяжелой промышленности, на стройках и особенно предприятий промышленной кооперации, значительно увеличивших свои обороты.

Землеробская ярмарка характеризуется тем, что она будет по преимуществу хлебной ярмаркой.

### О СОЗЫВЕ ОБЩЕРАЙОННОГО ПАРТСОБРАНИЯ ДЕРЕВЕНСКИХ КОММУНИСТОВ

(Резолюция бюро Кемеровского горкома ВКП(б))

Для лучшего усвоения коммунистами решений объединенного пленума ЦК и ЦКБ ВКП(б) и мобилизации членов и кандидатов партии на их выполнение бюро постановляет:

1. Созвать 15-го февраля районное собрание членов и кандидатов ВКП(б) сельских ячеек с повесткой дня:
  - а) итоги объединенного пленума ЦК и ЦКБ ВКП(б) и задачи сельской парторганизации;
  - б) о предстоящих довыборах сельсоветов;
  - в) о переизбрании ВЛКСМ.
2. Развить собрание на секции:
  - а) сельско-хозяйственная по производительности;
  - б) сельско-хозяйственная по животноводству;
  - в) по внутри-партийным вопросам.
3. Руководителям секций утвердить следующие тезисы:
  - а) по первой секции—тов. Аксенова;
  - б) по второй секции—тов. Екимова;
  - в) по третьей секции—тов. Устюжанина.

### МОЩНЫЙ РОСТ СОВЕТСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОЗНАЧАЕТ УКРЕПЛЕНИЕ МОЩИ НАШЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Одержанные нами, вместе со всеми трудящимися победы, не только улучшили материально бытовые условия рабочих нашей страны, создали условия для дальнейшего решительного подъема жизненного уровня трудящихся, но и освободили нашу страну от зависимости иностранного капитала и подняли на большую высоту нашу обороноспособность.

Во вторую пятилетку мы выступаем страной первоклассной индустриальной, экономически независимой и обороноспособной. Мы теперь обладаем не только своими турбинами, самолетами, генераторами и комбайнами, тракторами, станками, каучуком и чугуном, но и мощнейшей технической базой для нашей Красной армии.

Наша Красная армия существует для защиты социалистического строительства.

### Подготовка к юбилею РККА в крае

НОВОСИБИРСЬЕ (Занесброста) 23 февраля в день Красной армии в Новосибирске открывается краевой зимний праздник физкультурников. На празднике выступят совхозно-колхозные, а также производственные физкультурные коллективы. В порядке подготовки к празднику РККА проходит эстафета трудовых достижений, а так же городские и межрайонные соревнования, в результате которых будут отобраны лучшие физкультурники на краевой праздник.

## СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ СТРОИКАХ

ТЭЦ—(срок пуска первого агрегата—первое июля.)

Выполнение январского строительного плана:

- Строительные участки. Месячный январский строительный план выполнен на 92,7 проц.
- Монтажные участки. Месячный январский строительный план выполнен на 135 проц.

### Итого по промышленному строительству:

Январский строительный план составил 288 тыс. руб., выполнено работ на сумму 308 тыс. руб., что составляет 107,1 проц. плана.

По работам Кемжестройа Кемжестрой по жилищному и строительству ТЭЦ должен был выполнить работы на сумму 55 тыс. руб., не выполнено же совсем ни одного процента плана.

Всего по строительству ТЭЦ: Целя промышленного строительства вместе с жилищным строительством составила 343 тыс. руб., выполнено же работ на сумму 308 тыс. руб., что в общем составляет 89,8 проц.

Недовыполнение плана в январе по строительству ТЭЦ произошло, главным образом, по причине срыва замеченных в работе подразделений Кемжестройом по жилищному строительству.

### 16 февраля с. г. в 6 ч. веч. в малом зале Дворца труда созывается ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА И ГОРКК ВКП(б)

- повестка дня:
1. О контрольных цифрах хозяйственного плана района на 1933 год (док. т. т. Бирюков и Норкин).
  2. О весенне-посевной кампании 1933 года и задачах работы на селе (док. т. т. Аксенов и Комаров).
  3. О рабочем снабжении док. горснаба, содоклады продснабов Кемрудника и Кемгестройа (док. т. Венес).
- На пленум приглашаются кроме членов и кандидатов горкома ВКП(б), все секретари колхозных, сельских и совхозных ячеек ВКП(б) председатели колхозов (коммунисты), все секретари парторганизации, секретари парторганизаций и ячеек ВКП(б) города и руководители партийных, советских, профессиональных, хозяйственных и торгово-кооперативных организаций.
- Горком ВКП(б)

# ПОД ЛОЗУНГОМ УСИЛЕНИЯ ШЕФСТВА И ПРОВЕРКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ДОГОВОРОВ ПРОВЕДЕМ ПОДГОТОВКУ К 15-ЛЕТИЮ КРОВНО НАШЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Рабочие Металлокомбинатостра обращаются к рабочим и красноармейцам Кемерово присоединиться к их инициативе—приглашения штаба СИБВО на праздник в Кемерово для договора о взаимном шефстве

## Открытое письмо к рабочим и бойцам Красной армии

### Товарищи!

Строители, угольщики, химики, энергетика и бойцы Рабочей Крестьянской Красной армии.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие—строители Металлоостра обсудили, в связи с начавшейся отчетно-выборной кампанией горсовета, доклад о его работе.

Мы имеем возможность еще раз убедиться в тех огромных достижениях, каких добились трудящиеся нашего района, за время работы горсовета 2-го созыва. Вместе со всем рабочим классом нашей страны, мы выполнили пятилетку в четыре года, добились многократного увеличения продукции по действующим предприятиям (уголь, химия, строительные материалы и проч.), выстроили и по-большевистски боремся за то, чтобы пустить в этом году предприятия, имеющие всеобщее значение: ТЭЦ, Коксострой, углеперегонный завод и другие. Умножили за это время жилой фонд города, выстроили и создали десятки культурно-бытовых учреждений, школ, техникумов.

Бывшую деревню Щегловск превратили в один из крупнейших промышленных городов индустриальной Сибири. Все эти победы мы одержали потому, что посланные нами депутаты в городской совет крепко держались генеральной линии нашей партии и под руководством городской организации большевиков боролись за большевистские темпы нашего строительства, организовывали отпор классовому врагу и его политической агентуре, пытавшимся сорвать нашу стройку и крепко памятуя заветы Ленина, боролись за социалистическую дисциплину труда, беспощадно расправлялись с прогульщиками, лодырями, рвачами и туесками.

Наша Красная армия существует для защиты социалистического строительства.

Начало второй пятилетки совпадает с приближающейся 15-ти-летней годовщиной нашей Красной армии, которая была создана по инициативе тов. Ленина и организованна левизской партией, — той армии, которая на всем протяжении пролетарской революции неутомимо стояла на своем революционном посту, отражая и разбивая наголову все нападения врагов на страну Советов.

### Наша Красная армия существует для защиты социалистического строительства

Это она разбила офицерско-казацкие банды генералов Краснова и Каледина, она разгромила разбойничьи полчища Болчака и Юленича, бросила в Черное море банды Девкина и Врангеля, подавила Кроштинский мятеж белогонимиков, рассеяла и уничтожила помещичье-кулацкие банды петляровцев и маховцев. Она, славная армия революции, на голову разбила организованнейший империализмозм налет китайских генералов на нашу восточную границу в начале первой пятилетки. Она — Красная армия, она спасла трудящихся нашей страны условия строительства социализма. Достижения трудящихся нашей страны являются вместе с тем и достижениями нашей славной Армии.

План работ второй пятилетки, намеченный нашей партией, должен окончательно вырабат все остатки и корни эксплуататорских классов. Это не только усиливает злобу и сопротивление остатков вражеских классов внутри нашей страны, но и озлобляет между народных империализмов, которые безуспешно пытаются вооруженной рукой подыгать очаг международной пролетарской революции, напасть на нашу страну, достижения которой мобилизуют силы революции во всем мире.

### Наше победоносное социалистическое строительство—залог укрепления Красной армии

Это ставит перед трудящимися задачу дальнейшего экономического и военного укрепления нашей страны.

Для выполнения решений январского пленума ЦК партии, мы строители Металлоостра берем на себя следующие конкретные обязательства:

1. Перевести на хозрасчет все бригады плотников и печников.
2. За оставшиеся — 50 дней, 1-го квартала, выполнить программу первого квартала целиком и полностью.
3. Берем на себя обязательство, в течение пяти дней, довести план работы до каждой бригады и до каждого рабочего.
4. Радионифицировать всю стройку.
5. Иметь прогулы на все сто процентов.
6. Дать электросвет на стройку к 25-му февралю.
7. Построить рабочий клуб к 1-му мая, на основе мобилизации внутренних ресурсов.
8. Ликвидировать неграмотность среди новых рабочих, в течение 3-х месяцев, по прибытии их на стройку.
9. Охватить всех не квалифицированных рабочих курсами по подготовке строительных квалифицированных кадров.
10. Создать собственную прохладу, организацией сельхозкомбината, из расчета на 50 коров, 200 свиноматок, 500 крольчаток и пригородное хозяйство, из расчета на обеспечение каждого рабочего минимумом — 300 гр. овощей в год.
11. Уничтожить уравниловку и перевести все работы на сдельщину.

Все эти обязательства мы по пролетарски выполняем. Наша пятилетка превратила труд созидания, парос строительства в дело славы, доблести и героизма. Освоение новой техники (во всех областях нашего строительства и в Красной армии — в том числе) ставит для нас во второй пятилетке так же задачу чести, доблести и героизма.

В деле выполнения плана второй пятилетки, на трудящихся нашего района ложится почетная задача: обеспечить закладку, успешную стройку и пуск таких грандиозных предприятий, как Металлоострой, Азототруострой, Химострой, углеперегонные заводы и ряд других предприятий Кемеровского комбината комбинатов.

### Мы кровно заинтересованы в тесной связи с Красной армией

Мы эту задачу выполняем. Выполним потому, что в дальнейшем еще крепче будем держаться генеральной линии нашей партии, будем настойчиво бороться за выполнение постановлений, о податии производительности труда на 25 проц. и снижения себестоимости строительства на 15 проц. Будем беспощадно изгонять из своих рядов агентов классового врага, лодырей, прогульчиков и прочих туесков, еще больше будем крепить нашу связь с Красной армией.

В этих целях, мы строители Металлоостра обращаемся ко всем трудящимся г. Кемерово с предложением: взять всем нам, рабочим Кемерово, коллективно взаимное шефство над отдельными частями СИБВО. Мы, на сегодняшнем собрании постановили: взять шефство над № полком, находящимся в нашем городе.

Призываем всех вас последовать нашему примеру и взять шефство над другими частями Красной армии. Просим вас поддержать наше обращение к командованию СИБВО, о присылке делегации на празднование юбилея 15-й годовщины Красной армии и заключения договора о взаимном шефстве. Просим наше предложение обсудить на всех рабочих собраниях и приступить к его выполнению. Мы уверены, что вы нас в этом поддержите потому, что неразрывная связь трудящихся с Красной армией — есть залог окончательной победы социализма во всем мире.

По поручению общего собрания рабочих Металлоострой

Президиум: Боровицкий, Удолов, Логинов, Гординов, Сафронов, Козлитин, Бирюков, Журавлов, Гусев

### Извлечение из папок по Рудника Рабочие Предложения

Грош цена такому председателю, который проводит мимо творческой инициативы масс

Немедленно требуем обсудить и дать ответ на эти предложения

За шесть дней работы заочной производственной конференции рудника внесено больше тридцати важных рационализаторских предложений.

Казалось бы, что рудничное ПС должно было ухватиться за эти предложения, обсудить их и немедля реализовать. Но ПС рудника на сегодня еще не обсудило ни одного предложения рабочих и ИТР.

Рава для шахты не ценно предложение т. Базина, доказавшего и цифрами и фактами, что нормы выработки малы?

Сейчас же начать обсуждение о проведении новых норм выработки с таким расчетом, чтобы поднять производительность труда по угольным бригадам не менее чем на 20 процентов в среднем. Только эти обеспечен выполнены производственные нормы в 1933 году.

Инженер Баженов вполне резонно и обоснованно заявил о том, что главным условием поднятия производительности электротранспорта является наличие точного графика работы электротранспорта, доведенного до каждого машиниста. Это повышает производительность электротранспорта в 36 вагонов до 100. Вокруг этого не проса развернулось обсуждение и отрицательные заключения введены графика среди них не было (ни у т. Барановского, Калинин и других). Тов. Базин доказал, что «проработку графика нужно разрешить одновременно с организацией равномерного потока угля из забоя». В противном случае всякий график, будь он того лучше разработать, будет сорван в самом начале своего существования.

Вопрос введения графика движения электротранспорта был уже поставлен т. т. Баженовым, Барановским, Калинин и Базиним, но ПС его не обсудило.

Целью ряд предложений по податии производительности труда в бригадах 3-го района шахты — улучшить условия работы, проверить водопроводную линию, разрешить вопрос обмена испорченных котлов в шахте недалеко от кет работ, отказаться совершенно от разрывных работ на угле.

Все они ПС не «заинтересовали».

Нельзя не упомянуть о возмущении о том, что многочисленным требованиям выслушанных на заочной конференции «всех рабочих» не все младший технадзор пропустил через краткосрочные курсы по изучению конкретных отдельных видов механизмов (Журавлев, Лукин и др.) также не нашла практических отдалков ни со стороны ПС, ни со стороны технадзора рудника.

Почему, в конце концов, осталось гласом вопиющего в пустыне предложение машиниста врубача тов. Зырянова заткнуть печь затеки, а не плахи, а последние употребить исключительно на голую улотреть для печей, полки для откатки?

Безобразно невнимательное отношение к своему требованию переключить уклон № 2 и шпек горизонта 125 метров и прекратить черхарду расцепов встретили со стороны хозяйственников и ПС — транспортники бригады № 153.

Мы требуем от производственного совещания рудника поучиться людям и рабочим рационализаторским предложениям. Вести работу так, чтобы рабочий знал судьбу своего предложения. В этом сейчас главное.

# СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ТРЕТЬЯ КОЛХОЗНАЯ ЯРМАРКА

Организованное и успешное проведение ярмарки обеспечит нам более мощный разворот колхозной торговли, в том числе торговли хлебом

### Как только было опубликовано решение ГК ВКП(б) и горсовета об открытии третьей колхозной ярмарки в Кемерово, мы, колхозники колхоза «Искра 2-я» деревни Сухо, проработали решение правительственного о свободной торговле хлебом, и вопрос о подготовке к ярмарке. Постановление проработано на собраниях яч. ВАКСМ, на собраниях колхоза; ватем мы избрали две комиссии: одну по учету продуктов сельского хозяйства, которые могут быть вывезены на ярмарку, а другую — по организации и подготовке коллективного выезда на ярмарку.

Колхозники дали обещание, что они будут вести на ярмарке решительную борьбу со спекулянтами и перекупщиками всех мастей.

Сегодня колхозники на 45 повозках выехали с продуктами и товарами сельхозного хозяйства, вывезя следующие продукты: Капусты соленой 5 тонн, огурцов — 1 тонна, хлеба пшенового 2 центнера и других продуктов. Кроме этого колхозники вывезли 60 сакей и других культурных изделий.

Колхозники и единоличники вывезают со следующими продуктами: хлеба пшенового и муки 900 кг, капусты 50 вель, картофеля 40 пуд, огурцов 40 вель, помидоров и неограниченного количества, овса 32 кг, и другие продукты.

Селькор—Шу. Алтухов.

### Рабкооп Щегловского свиновозхоза впервые выезжает на ярмарку

Волея массовой подготовки к 3-й колхозной ярмарке зажитки и рабкооп Щегловского свиновозхоза. Старые работники рабкооп в прошлые дни ярмарки не участвовали, говоря, что совхозам нечем торговать. Эту оппортунистическую тенденцию новоруководители коопхоза разбивают. Условием решения рабкооп рабкооп улавливал с рабкоопными колхозниками, развивая самотек и перекупщиков январского задания по товаробороте больше чем на 200 проц. (выдаче 9 тыс. выполнял—20 тыс.) и подготовил для ярмарки следующие товары-продукты: Готового платья на 3 тыс. руб. обуви на 2500 руб., пшенового хлеба 2 центнера, 7 цент. мяса и др. товаров.

### Тенденция новоруководителей коопхоза разбивают. Условием решения рабкооп рабкооп улавливал с рабкоопными колхозниками, развивая самотек и перекупщиков январского задания по товаробороте больше чем на 200 проц. (выдаче 9 тыс. выполнял—20 тыс.) и подготовил для ярмарки следующие товары-продукты:

Готового платья на 3 тыс. руб. обуви на 2500 руб., пшенового хлеба 2 центнера, 7 цент. мяса и др. товаров.

Подготовку к ярмарке коллектив рабкооп (в количестве—28ч.) провел под руководством повышения продукции своей МТФ и расширения своего хозяйства. Приобрела 32 кролика, за вели свиной в количестве 23-х маток. Вместо пшенового товароборота в 139 тыс. кризиса встречный обязательство доставить его до 275 тыс. рублей.

Развертывая торговлю рабкооп начал завозить авторитет у рабкооп и на все выкладкам и авиасам в 5 т. р. выполнял на 90 проц.

Чтобы лучше развернуть торговлю в будущем, рабкооп принял план посева в 40 га. Лучшим рабочим, не вышедшим за два года прогуба, т. Дороненко и др. объявил себя ударником. Рабочий МТФ тов. Исаев дал предложение обязательство, что он закрепляет себя на всю 2-ю пятилетку. А. Милослав.

### НЕ ВЕРЬТЕ КУЛАКУ И ПОДКУЛАЧНИКУ

(Письмо красноармейца)

Проработав постановление правительства и партии, разрешающее свободную продажу хлеба в Занесбросте, в также вопрос о предстоящей ярмарке, красноармейцы написали письма своим родным и односельчанам—колхозникам. В этих письмах бойцы Красной армии призывают колхозников и колхозниц к еще большему сплочению вокруг партии большевиков, к еще более решительной борьбе с классовым врагом—кулаком, спекулянтом и перекупщиком, пытающимся сорвать колхозную торговлю и в частности третью колхозную ярмарку.

Вот выдерки из одного такого письма, посланного красноармейцем родным Иваном Калининским к колхозникам и колхозницам промколхоза «Эфир и хвоя».

... Я уверен, что у большинства из вас остались излишки хлеба и других сельхозпродуктов, полученных вами на трудовое. Я знаю также и то, что остатки качества будут запугивать вас и отговаривать от участия в хлебной ярмарке. Не верьте тому, что они будут вам говорить. Никто у вас хлеб отбирать не будет.

### вам дано полное право проявлять хлеб и другие сельхозпродукты по рыночным ценам.

Помните колхозники и колхозницы, что чем больше вы будете принимать участие в развитии колхозной торговли тем больше вы способствуете упрочению снабжения рабочих, укреплению своего хозяйства, а также укреплению смычки города с деревней.

Организуйте на ярмарку красный хлебный обоз в честь успешного завершения первой пятилетки и вступая лесию во вторую пятилетку—планами к построению социалистического бесклассового общества! Боритесь за обильную колхозную торговлю! Дайте решительный отпор кулаку и его агентам!

На этом я заканчиваю свое письмо и желаю вам успешно подготовиться к третьей колхозной ярмарке, а также к четвертой большевистской весне. Помните о вашей работе, о ваших затруднениях, об интересующих вас вопросах, охотно помогу вам.

С красноармейским приветом— Иван Калинин.







# ВСЕ ДЕЛО В ТОМ, ЧТОБЫ ПРАВЯЩАЯ ПАРТИЯ, ОПИРАЯСЬ НА ЗДОРОВЫЙ И СИЛЬНЫЙ ПЕРЕДОВОЙ КЛАСС, УМЕЛА ПРОИЗВОДИТЬ ЧИСТКУ СВОИХ РЯДОВ

(ЛЕНИН)

Мы накануне чистки партийных рядов.

Выполнение исторических решений пленума ЦК и ЦКК ВКП (б) должно идти по линии борьбы за дальнейшее улучшение партийно-массовой работы каждой ячейки, борьбы за крепкую дисциплину и ответственность каждого партийца, повышение его авангардной роли на том участке, куда его послала партия.

Организуя подготовку к чистке партии, мы проверяем группу товарищей, которым партколлегией КК были вынесены в равное время партийные взыскания, чтобы установить как эти коммунисты на практике исправили свои недочеты.

Публикуемый нами матери-

ал показывает, что ряд коммунистов не учел во время сделанного предупреждения со стороны КК, и не исправил своих недочетов в работе. Отдельные коммунисты даже ухудшили работу на том участке, которым они руководят.

Тов. Рудзутак в своей речи на январском пленуме сказал: «не тот хорош коммунист, кто бьет себя в грудь, и кланется утром и вечером 6-ю условиями тов. Сталина, а хороший тот коммунист, кто проводит их в жизнь на фабриках и заводах».

Наша задача сейчас в том, чтобы проверить каждого коммуниста на практической работе, это может обеспечить нам продвижение вперед, к новым победам.

## КТО СРЫВАЕТ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

тот помогает кулацкому охвостью в его борьбе против козлов

В совхозах, которыми руководит Палькин, еще не отремонтирован ни один трактор

Президиум Кемеровской горКК, постановив от 29 декабря 1932 года, по вопросу о ходе подготовки посевной кампании на 1933 год заявил:

Предложить директору Маслотреста тов. Палькину к 15-му января представить уточненные планы посевных площадей по совхозам и с первого января приступить к подготовке кадров для посевной кампании.

Нельзя сказать, что-бы коммунист Палькин это задание районных органов выполнил блестяще. Об этом говорит ход подготовки совхозов к весеннему севу.

Коммунист Палькин руководит работой 23-х совхозов в 8 районах Кузбасса. На территории Кемеровского района находится три совхоза. О них и будет речь.

Планы посевных площадей в совхозах следующие: совхоз № 47 от 1-й весной, в период с 5 мая по 1 июня должен быть засеян 1041 га яровых, посевная площадь яровых по совхозу № 326 высчитывается в 1638 га, по совхозу № 327—1628 га.

Ни в одном из этих совхозов планы осенней подготовки земли к посеву не выполнены. Семенной материал посевных площадей на сегодня—не обеспечен. Для обеспечения ярового клена по совхозу № 47 нужно 1410 центнеров, засыпано 924 центнера. Семфонд совхоза № 326 должен быть засыпан в количестве 2178 центн. имеется 349 центн. В совхозе № 327 семфонд не дозасыпан на 741 центнер (засыпано 1437 центн.—надо 2178).

Семенами совхоза, Кедровая земля пор полностью не обеспечена потому, что недопустимо ватунался обвалот.

Подготовка кадров к посевной кампании, главным образом, трактористов, проводится посредством курсовых мероприятий, но работа кур-

сов трактористов не вошла еще в нормальное русло.

Тревожно обстоит сегодня дело у коммуниста Палькина с ремонтом машинно-тракторного парка в совхозе.

Из 11 тракторов, имеющихсья у совхоза № 47, 14-ти у совхоза № 326 и 16 совхоза № 327 ни один на сегодня не отремонтирован. Трактора почти все требуют капитального ремонта.

Тракторные плуги не отремонтированы полностью, лишь в одном 327-м совхозе (ремонт прошло 47 проц. всего их количества).

Конные плуги в 47-м совхозе не отремонтированы, в 327-м—готовы на 50 проц. и лишь в совхозе № 326 они приведены в готовность.

С ремонтом сенокосного дела обстоит так: в совхозе № 47 конные и тракторные отремонтированы полностью, в 326-м совхозе первые готовы на 100 проц., вторые на 40, в совхозе № 327 тракт. сенокосы отремонтированы на 66 проц. конные—на 33.

Во всех совхозах Кемер. р-на уже подготовлены к весенним работам бороны. Все эти данные говорят, что коммунист Палькин темпы и качество работы показывает недостаточно хорошие. Подготовка совхозов к весеннему севу идет не удовлетворительно.

Готовясь к чистке партии, партийка Маслотреста и тов. Палькин как коммунист, должны удвоить усилия на немедленное окончание обвалот, обеспечение капитального ремонта машинно-тракторному парку совхозов, подготовку водителей тракторов.

## ПАРТИННОЕ ВЗЫСКАНИЕ ПОМОГАЕТ КОММУНИСТУ ИСПРАВЛЯТЬ СВОИ НЕДОЧЕТЫ

Вдвойне преступно после взыскания продолжать творить прежние ошибки

### КОММУНИСТ ЯНУШКЕВИЧ НЕ ИСПРАВИЛ СВОИ НЕДОЧЕТЫ

По постановлению бригады РКП, обследовавшей работу лесозавода «Кузбассуля», мне, как заведывающему и коммунисту было дано со стороны президиума ряд предложений и порицание.

Указания горКК я выполнял так: наряды следующие пункты:—учет пиломатериалов, браковку и маркировку торцев, ввел укладку пиломатериала стопами по сортам.

Лесозавод с первого января переведен на хозрасчет. При помощи парт и профорганизаций смены рабочих охвачены социальным и ударничеством. Успешно работала весь январь, но со 2-го февраля с переводом лесозавода с 3-х смен работы на 2-х сменную, система работы отдельных бригад требует перестройки. К 8-му февраля все бригады будут перекомбинированы, расстановка их будет изменена по всем отраслям работ.

Зав. лесозаводом Янушкевич. Однако многое еще Янушкевич не выполнил

Как только было опубликовано постановление горКК об итогах обследования состояния лесозавода, «Кузбассуля» рабочие вынесли его на обсуждение сначала цеховыми, а потом общими собраниями смен.

Рабочие признали выводы горКК РКП вполне правильными и решили помочь зав. лесозаводом—коммунисту Янушкевичу: устранить замеченные неполадки.

Смены начали перестраивать свою работу на основе социальности и ударничества: заключали друг с другом конкретные соглашения. Сейчас все смазано.

Для учета выполнения соцзаказов была создана самопроверочная комиссия. Ею никто не руководит. В декабре до каждой бригады был доведен план работы. Сейчас бригады не знают своих заданий.

Ставился вопрос о постройке канатки. Это предложение выполнено и дает большой эффект в работе.

Рабочие возмущаются, что уничтожена безвозвратно книга предложений—не возобновлена.

Общий вывод: т. Янушкевич не

выполнил по-большевистски всех указаний горКК РКП, недостаточно борется и поддерживает инициативу рабочих по улучшению работы лесозавода.

Надо ему исполнить слова тов. Рудзутака: «ценить и судить о нашей работе мы должны по тем результатам, которые мы получаем на фабриках, заводах, железных дорогах, совхозах и колхозах» и потребовать, с помощью всей общественности завода, аполнить имеющиеся в работе пробелы.

Бригада рабочих: Кочдратьева, Котова, Левина, Сысоева.

Партийка не помогает тов. Янушкевичу

В беседе с сотрудником редакции газеты «Кузбасс» секретарь ячейки ВКП(б) лесозавода Кузбассуля тов. Черкашин, заявил:

—В цехе у нас нет ни одной хозрасчетной бригады. Ни в вопросах переходе на хозрасчет на обсуждение еще не ставили.

Нормы выработки доведены до каждой бригады за числа работающих на раме. Бригады-же, которые работают на укладку, ни норм выработки, ни расценок не имеют.

Этой беседой т. Черкашин о себе и о ячейке дал весьма нехороший характеристку. Выходит, что его не интересует чья работа завода, ни работа отдельных коммунистов.

## ГРИГОРЬЕВ МНОГО НАГОВОРИЛ, НО СЛИШКОМ МАЛО СДЕЛАЛ

«Ценить и судить о нашей работе мы должны по тем результатам, которые мы получаем на заводах,

ИНАЧЕ МЫ БУДЕМ БОЛТУНАМИ, А НЕ БОЙЦАМИ КОММУНИСТАМИ»

И, как коммунист хочу рассказать, как я исправляю свои недочеты в работе после решения горКК по вопросу изготовления запасных частей к тракторам.

За январь необходимо было по плану изготовить: по литейному цеху: гильзы—110 штук, отлиты—118 шт., поршней—110 штук. от-

лито—127. Втулок пр.—100—не отлито ни одной, Владышей—100—нет ни одного.

В коллективном отношении литейный цех план почти выполняет, но качество работы позорное: до 50 проц. литья идет в брак. Если поршень весит 5-6 кг., они выливают его в 13 кг., гильзы вместо 16 кг., весит 23. Зря расходуются большое количество металла, а потому поднимается брак: снет материала. Кроме этого затрудняется обработка: рабочим механического цеха приходится много металла стачивать. Работа замедляется.

Об этом много, лично, не раз докладывалось главному инженеру цеха завода, он принял соответствующие меры и в данное время детали льются согласно калькуляции.

Втулки вертикальных головок в вкладыши—не выполнены потому, что мехзавод не имеет брони, ибо та работа рассчитана на металломель. С заказчиком была договоренность о том, что он предоставит медь, но до сих пор времени свое обязательство не выполняет и этим задерживает работу.

Механический цех в январе должен был обработать: гильзы—70 шт., обработано—34 шт., поршней—70 шт., обработано—52 шт. Втулок верт. головок—70 шт., в одной не обработано. Из 70 вкладышей ни одного не обработано.

Вал-пневм. нужно было сделать—150, обработано—152. Коленчатых валов вместо—10 обработано—11. Шестерней нужно было обработать—110, за первую операцию обработано—150. Зацементированные наметало 140 шестерней. Эта работа идет так: 50 шестерней шестерней в цементации, из 50-ти шестерней третьей скорости—40 шт., зацементировано и 10 в цементации, в цементации находится 30 шестерней первой скорости. Гильзы обработаны не в полном количестве ввиду того, что при обработке обнаружено 33 случая брака, сделанное по вине литейного цеха.

На поршней брака оказалось 69 штук.

Для ликвидации брака предприятия соответствующие меры: изменена модель и форма. Дальнейшая работа покажет качество перестройки.

И все силы прилагаю к скорейшему продвижению заказа тракторных деталей, систематиче и прово-

жу ход работ в встречающиеся на пути тормозы стремлюсь устранить. В провинжене наказа привлечены общественные контролеры, которые систематически держат связь между заводоуправлением и цехами.

3 изготовленные тракторных частей был срып по вине отдела снабжения, который своевременно не обеспечил цех нефтью. Мною была дана докладная записка директору завода—Борисьяну, с требованием за срыв привлечь к административной ответственности. Но он оставил без внимания, говоря, что отдел снабжения не мог обеспечить нефтью цехом, что не было делег(!)

Все встречающиеся неполадки будут устранены и детали тракторных частей будут выпущены в срок, согласно договору.

Нач. С.К.И. мехзавода—

Григорьев

### Тов. Григорьев, еще не поздно исправить ошибки

Поставщиком большинства запасных частей к тракторам, работающим в совхозах сист. м. Маслотреста Кузбасса является Кемеровский механический завод.

Не ослабляя темпов изготовления шатного оборудования, мехзавод обязан, под руководством коммунистов, взять ударные темпы в выполнении заказа на литье и обработку гильз, поршней, пальцев и др. запасных частей к тракторам.

Положение было и сейчас продолжает быть с выполнением этого заказа неудовлетворительным.

Мехзаводу Маслотрестом сдан заказ на поделку 400 штук клапанов и других запчастей к тракторам. Заказ должен быть сдан к 1 апреля 33 года.

Тов. Григорьев на сегодняшний день почти ничего не сделал по реализации решения президиума горКК. Только 6 февраля отдано распоряжение конструктору эти части. Партийка тов. Григорьеву никакой помощи не оказывает. Секретарь ее тов. Болотов сознался, что вопрос о выполнении заказа на запасные части к тракторам в срок—не ставился в ячейке. Дунают приурочить его 7-го февраля. Коммунисты о заказе ничего не знают, значит и рабочие на его выполнение не мобилизуются.

Еще не поздно исправить ошибки.

Вотция

## 250 КАЗАКОВ—ЖИВУТ НА ХОЛОДЕ, А РУДЕНСКОГО ЭТО НЕ ТРЕВОЖИТ

Не по коммунистически работает тов. Ступин—зав. отделом снабжения Кемжилстроя. О рабочих он не заботится, за труддисциплину не борется.

Зная о существовании жесткого декрета правительства о борьбе с прогульщиками и летунами, товарищ Ступин помог устроить на работу тов. Виселеву.

Этот Киселев раньше работал ав. центральным складом Кемжилстроя. Во время отпуска, задвинул письмо в Руденского на более тепленькое местечко, Киселев перебрался на хивзавод в качестве ответственного.

Оттуда, как человека малограмотного, Киселева свалил. Тогда он начал возвращаться на старое место. При этом добродетель тов. Ступина, Киселев вновь начал работать зав. складом, заняв место коммуниста кладовщика тов. Левина. Последнего свалил с работы без всякого объяс-

Укрывательство летунов за счет коммунистов, извечное отношение к рабочим—такое «дела» коммунистам не свойственно.

Галуза, Иглов.

### Спиной к рабочим

На площадке Кокостроя работает 250 рабочих-казачков. Жилищно-бытовые условия в 9-блочных казачков невыносимы. Но это не тревожит тов. Руденского.

Нужно привлечь и ответственности Руденского за невыполнение решений парторганизации.

Я. Б.

## КОММУНИСТ КИНСФАТЕР НА ДЕЛЕ ПОКАЗЫВАЕТ СВОЮ АВАНГАРДНОСТЬ

Он улучшил работу кролиководческого хозяйства

Постановлением КК-РКП в сентябре месяце был дан выговор предправления ЗРК «Коксовик» тов. Кинсфатеру за неподготовку крольчатника к зимнему и сурово и недостаточно быстрое исполнение поголовья. Сейчас положение значительно не улучшилось. Оборудование крольчатника закончено первого декабря полностью.

Построен маточник на 200 голов, два выгула на 400 голов и две траншеи на 60 голов.

Теплота, отвечающим всем правилам кролиководства, помещением обеспечено 660 голов кроликов.

Поголовье значительно выросло: если в сентябре маток рабочих было 67 голов, то на пятнадцатое января их насчитывается 442 головы. Задание горкома по кроличьему маточному поголовью выполнено на 73,7 процента.

Тов. Кинсфатер исправил положение крольчатника.

Меры к полному укомплектованию поголовья приняты. В. С.

Комлов должен показать образцы коммунистического труда

Коммунист-рабочий мехцеха мехзавода тов. Комлев работал на фрезерном станке. Допустил поломку станка. За это бюро ячейки выслало тов. Комлеву парт. взыскание.

Тов. Комлев решил свой поступок загладить ударной работой, сейчас тов. Комлев работает лучше. Его перевели на другой станок. С этой пор Комлев стал относиться к станку хорошо и сейчас не допускает брака.

У тов. Комлева, как коммуниста имеются еще такие недостатки: он не повышает политическую записку не ходит ни в какую школу и не хочет учиться. Выбрал его группиргом, но Комлев не идет в группирговской партийной массовой работы.

Партийка должна и спросить тов. Комлева ответственность за порученную ему партийную работу. Тов. Комлев обязан исправиться, как по-большевистски сделал переход в отношении к своему станку и качеству ра оты.

Виселеву

## Ввести смолоперегонный завод в эксплуатацию к 1 апреля

Десятого февраля закончить насосное отделение. 15-го достроить соединительные галереи. Ликвидировать все недоделки

Поднять темпы строительства

Промышленное и жилищное строительство углеперегонного завода ведет Сибгостройтрест. До сегодняшнего дня строительство не имеет окончательного генерального плана от треста «Углеперегонка».

Отсюда все неполадки. Не имея наметок, на основе которых можно составить годовой план развертывания работ, финансирования строительства и точных расчетов в потребности рабочей силы, стройуправление работает вслепую, без календарного пускового графика, что может привести к удорожанию строительства.

На строительстве завода ассигновано шесть с половиной миллионов руб. лее. Освоение этих капиталовложений в строительстве с первых дней производства медленно. Январский строй план на площадке углеперегонного завода выполнен только на 60,6 проц. при обеспеченности рабочей силой на 78,8 проц. На площадке работает, вместо 140 требующихся рабочих, только 110. Причина:—неповоротливость стройуправления с вербовкой рабочей силы.

Не лучше обстоит дело с жилищным строительством. План жилищного строительства—достройка 4-х домов, выполнен только на 25 проц.

Положение на строительстве настоятельно требует—поднять темпы выполнения данных заданий и немедленно ликвидировать январский провал.

За повышение производительности труда

Производительность труда рабочих на площадке завода очень низкая, в среднем 40 проц. норм, что говорит о непродуктивной деятельности со стороны стройуправления в реализации решений январского пленума ЦК и ЦКК, о повышении производительности труда в строительстве на 25 проц.

Механизация труда на строительстве—отсутствует. Сибгостройтрест успокаивает, что механизмы будут, что они уже заказаны. Но «Улита едет, когда-то будет», а механизмы уже давно должны быть на месте отремонтированы, расставлены по участкам и начато обучение рабочих для работы на них.

Весьма короткий срок для разворота строительства и ввода агрегатов в строй требует веры от деловых способностей и механизации всех строительных операций. Это должно заставить руководство строительством ускорить доставку необходимых механизмов.

Набор рабочей силы идет на площадке стихийно, без всяких планов, отсюда неуверенность будет ли к развороту строительных работ полная обеспеченность площадки рабочей силой. Большая текучесть рабочей силы на площадке, так же угрожает этому вопросу. Никакой подготовки к летнему приему рабочих на строительстве не ведется.

Снизить себестоимость строительства

С первых шагов в руководстве площадки Сибгостройтреста, в разрез с интересами январского пленума ЦК и ЦКК о снижении себестоимости строительства на 15 проц. явно преобладает тенденция к перелету на заготовляемом стройматериале. Более легкого пути для заготовки стройматериалов по пониженным ценам не выискивается.

Строительство не укомплектовано грузовым транспортом, вместо необходимого 280 лошадей и 6-ти автомашин имеется только 50 лошадей и 2 автомашины, которые не могут справиться с объемом перевозок стройматериалов по зимней дороге, а летом это повлечет удорожание перевозок. Здесь нужна немедленная большая помощь местной организации и в первую очередь Комжилстроя.



